
Ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία το Εργαστήριο για τη συμπεριληπτική γλώσσα  

στο Κέντρο Διδασκαλίας Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (ΚΕ.Δ.Ε.Γ.ΠΟ.) 
 

 
Ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία και σημαντική συμμετοχή το εργαστήριο με τίτλο: 
«Η σεξιστική χρήση της γλώσσας και τα έμφυλα στερεότυπα. Αναζητώντας μία 
΄δίκαιη΄ γλώσσα» που οργάνωσε το Κέντρο Διδασκαλίας Ελληνικής Γλώσσας και 
Πολιτισμού (ΚΕ.Δ.Ε.Γ.ΠΟ.) του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σε συνεργασία με τη 
Μονάδα «Ελληνική Γλώσσα, Πολιτισμός και ΜΜΕ» του Εργαστηρίου Μελέτης 
Κοινωνικών Θεμάτων, ΜΜΕ και Εκπαίδευσης του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Το εργαστήριο στόχευε στην 
υποστήριξη διεπιστημονικών ευκαιριών δια βίου μάθησης για τις/τους φοιτήτριες 
φοιτητές, αλλά και για το ευρύ κοινό και προσφέρθηκε δωρεάν. Περιλάμβανε 
συνολικά 4 ενότητες και πραγματοποιήθηκε από τις 12 Μαρτίου έως και τις 16 
Απριλίου του 2024, στις εγκαταστάσεις του ΔΙΚΕΠΠΕΕ «Σταύρος Νιάρχος». Το 
πρόγραμμα παρακολούθησαν περισσότερα από 60 άτομα από τη φοιτητική 
κοινότητα, αλλά και από τους χώρους της εργασίας και της εκπαίδευσης της 
περιφέρειας της Ηπείρου. 
 

Στο πλαίσιο των συνεδριών του εργαστηρίου, παρουσιάστηκαν και αναλύθηκαν  
σοβαρά γλωσσικά ζητήματα που σχετίζονται με χρήσεις της γλώσσας που 
εγκαθιστούν και καθιερώνουν σεξιστικά στερεότυπα. Επιπλέον, εξηγήθηκαν οι  
γλωσσικές απεικονίσεις του σεξισμού και φαινομένων αποκλεισμού στους 
επαγγελματικούς χώρους, στα μέσα ενημέρωσης και στην εκπαίδευση. Ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στην έννοια της ουδέτερης και συμπεριληπτικής γλώσσας, στο 
πλαίσιο της προσπάθειας καλλιέργειας μίας κουλτούρας κατά την οποία περιορίζεται 
ή προλαμβάνεται η σεξιστική χρήση της γλώσσας, ενώ παράλληλα επιζητείται και 
διευκολύνεται η χρήση μίας γλώσσας, η οποία λειτουργεί με δικαιοσύνη και ισοτιμία 
απέναντι στα φύλα και στις κοινωνικές τάξεις. 
Το εργαστήριο πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα «Πολλαπλών Χρήσεων» του 
ΔΙΚΕΠΠΕΕ «Σταύρος Νιάρχος» και τον ακαδημαϊκό συντονισμό είχε η κ. Νικολέττα 
Τσιτσανούδη – Μαλλίδη, Καθηγήτρια Γλωσσολογίας και Ελληνικής Γλώσσας του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών της Σχολής Επιστημών Αγωγής του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, συνεργάτιδα του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών Ελλάδος 
του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ και υπεύθυνη της Μονάδας «Ελληνική Γλώσσα, 
Πολιτισμός και ΜΜΕ» του Εργαστηρίου Μελέτης Κοινωνικών Θεμάτων, ΜΜΕ και 
Εκπαίδευσης του Π.Τ.Ν. του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 

 


